

渥太華大學及多倫多大學將於加東安大略地區發展為臺灣研究學術中心

駐加拿大臺北經濟文化代表處文化組



(左起)李大維、曼瑞特、卡瑞爾共同舉杯慶祝合作協議的簽署。

中華民國教育部與渥太華大學 9 月 14 日簽署了一份合作協議，在未來三年中開設「臺灣研究講座」，講座每年將設博士後研究員一名、碩博士研究生兩名、開設臺灣研究課程一門及舉辦多場臺灣研究主題之國際研討會。

簽約儀式及酒會 14 日在渥太華大學行政大樓 Tabaret 典禮大廳舉行，由駐加拿大臺北經濟文化代表處李大維與渥大研究副校長室國際合作主任卡瑞爾 (Francois Carrier) 及社會學院院長曼瑞特 (Marcel Merette) 教授簽署協議書。

卡瑞爾於典禮中表示，十分感謝臺北經文代表處對「臺灣研究講座」的促成，並表示渥太華大學未來幾年將與臺灣多所頂尖學府商訂合作研究關係，希望能藉由此次機會更鞏固臺灣和加拿大於學術上的交流。

曼瑞特表示，由於「臺灣研究講座」的構想十分新穎，因此成立此講座的過程較漫長艱辛。他保證「臺灣研究講座」的教授均該院第一流師資，所以對講座未來充滿信心。而全球化最大的題為縮小國家之間文化的差異，此講座不但可向臺灣借鏡學習，亦可拉近兩國的距離。

李大維指出，臺政府近年來致力在國際上推動臺灣研究講座計畫，分別與美、英、日、德、荷蘭及瑞典等國 20 所知名大學簽訂有協議案，加拿大方面亦分別於今年 6 月及 9 月與多倫多大學及渥太華大學簽署協議，誠為臺加雙方學術交流合作之新里程碑。

講座主持人 Scott Simon 及 Andre Lalibert 兩位教授說，多倫多大學 Munk 全球研究中心是以區域研究視野進行臺灣主題研究，渥太華大則以社會、政治及人類學角度出發，盼兩校未來能有協同研究或舉辦研討會的機會，使加東安大略地區成為臺灣研究學術中心。

參考資料來源：(1)2011 年 9 月 16 日文化組新聞稿

